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Introduction

• Octobre 2021 : lancement par les autorités de santé de la
campagne de vaccination contre la grippe saisonnière 2021‐2022
en France.

• Contexte de cette campagne de vaccination :
 Concomitance avec la campagne de rappel contre le Covid‐19.
 Modifications proposées par les autorités de santé : extension de la

liste des vaccinateurs, période de priorisation pour les personnes
ciblées par les recommandations, possible co‐administration.

 Disponibilité d’un vaccin antigrippal haute dose pour les 65 ans et +. 

Méthode

Notre enquête, autour de la campagne de
vaccination contre la grippe saisonnière dans
le contexte de la campagne de rappels contre
le Covid‐19, a été menée grâce au réseau de
PS correspondants du groupe COVIGIE,
principalement des médecins généralistes
(MG) et des pharmaciens.

Cette enquête (23 questions), diffusée en
ligne, a été proposée aux PS, entre janvier et
mars 2022 avec des relances régulières par
mail.

La participation était anonyme.

Les analyses ont été réalisées avec Stata 11.2.

Conclusion

Les PS de premier recours, principaux acteurs de la campagne de vaccination contre la grippe, semblent avoir mis en œuvre la
plupart des nouvelles recommandations. Mais la connaissance et l’appropriation de ces nouveautés restent variables selon les
PS, ce qui complexifie la coordination entre professionnels et pourrait limiter l’impact sur la couverture vaccinale de l’extension
du nombre de vaccinateurs.
Une marge d’amélioration existe donc, principalement via plus d’informations concernant en particulier :
‐ la possible co‐administration des vaccins antigrippaux et Covid‐19,
‐ la proposition plus systématique de la vaccination aux personnes ciblées,
‐ la possibilité d’utiliser le vaccin haute dose contre la grippe pour les personnes de 65 ans et +.

www.covigie.org

Résultats 

1 101 vaccinateurs non hospitaliers
ont cliqué sur le lien de l’enquête.

795 ont complété toutes les questions :
‐ 49% de MG et 41% de pharmaciens
‐ 61% de femmes
‐ 53% âgés de 40 à 60 ans
‐ eux‐mêmes vaccinés contre la grippe
(87%) et le Covid‐19 (97%).

Plus de la moitié d’entre eux (55%) ont
l’impression d’avoir vacciné contre la grippe
moins de personnes qu’en 2020‐21.
Cette impression est corroborée par les estimations Santé

Un consortium d’organisations non‐
gouvernementales de soins de premier
recours, créé en 2020, au cours de la
première vague de Covid‐19.

Une plateforme spécifique permettant
aux soignants de premier recours de
partager leur expérience et les signaux
reflétant la réalité du terrain et pouvant
aider à la prise de décision.
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Avec le soutien financier de 

La possibilité de la co‐administration a été
peu utilisée : seulement 41% des PS l’ont
privilégiée.

Graph 2. Si vous vaccinez contre la grippe
et le Covid‐19 cet hiver, avez‐vous
privilégié (n=529) :

Le groupe COVIGIE a souhaité mener une enquête auprès d’un large panel
de professionnels de santé (PS) sur leur expérience et leur perception des
nouveautés de cette campagne de vaccination grippe, et de sa
concomitance avec la campagne de vaccination Covid‐19.
COVIGIE s’appuie sur une plateforme spécifique permettant aux PS de
premier recours d’échanger autour de leurs expériences de terrain et de
participer à des enquêtes express.
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Le nouveau vaccin haute dose n’a été utilisé que par 19%
des MG et 34% des pharmaciens.
Les principales causes de cette faible utilisation sont :
‐ pour les MG : les patients ne sont pas venus avec (67%),
non connaissance du vaccin (36%) ;

‐ pour les pharmaciens : pas passé commande (72%), pas de
prescription ou de recommandation du MG (67%).

Cependant, 88% des PS l’ayant proposé déclarent que leurs
patients étaient d’accord pour être vaccinés avec ce
nouveau vaccin, malgré parfois un peu de réticence.
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Graph 1.
Par rapport à
l’année dernière,
avez‐vous
l’impression
d’avoir vacciné
contre la grippe
(n=666) :

publique France de couverture vaccinale chez les personnes
à risque ciblées par la vaccination : 52,6% en 2021‐22 vs
55,8% l’année précédente.


